BMW Motorrad

Einbauanleitung

Kofferhalter fiir Variokoffer

K72_11_R77032b

Hinweis

Die Einbauanleitung fur die F 800 GS (K72/11, 0B02/0B12) gilt analog flr die Modelle F 700 GS (K70/11, 0BO1/0B11)
sowie fir F 650 GS (K72, 0218/0228) und F 800 GS (K72, 0219/0229) zu verwenden.

Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 BMW Motorrad 07/2012



Lesen Sie diese Anleitung unbedingt vor Beginn der Einbauarbeiten sorgfaltig und vollstandig.

Wir freuen uns, dass Sie sich fur Sonderzubehér von BMW Motorrad entschieden haben, mit dem Sie |hr Fahrzeug
lhren ganz personlichen Bedurfnissen anpassen kénnen.

Damit Sie Freude an Ihrem neuen Zubehor haben, ist Sicherheit oberstes Gebot. Zur Durchfiihrung einiger Arbeiten
sind ggf. spezielle Werkzeuge und ein fundiertes Fachwissen notwendig. Im Zweifel wenden Sie sich an eine Fach-
werkstatt, am besten an lhren BMW Motorrad Partner.

Da wir lhnen eine Vielzahl typgepriftes Zubehdr und Sonderausstattungen anbieten, kénnen wir in dieser Einbauan-
leitung leider nicht auf alle Ausstattungsvarianten eingehen. Deshalb beschréanken wir uns auf die Grundversion des
jeweiligen Modells. Das Ab- und Anbauen von weiterem, eventuell verbautem Zubehor ist in der jeweiligen Einbauan-
leitung beschrieben. Sollten die erforderlichen Anleitungen nicht mehr in Ihrem Besitz sein, wenden Sie sich bitte an
lhren BMW Motorrad Partner.

Bei allen Fragen rund um Ihr Motorrad und samtliches Zubehér steht Ihnen |hr BMW Motorrad Partner jederzeit gern
mit Rat und Tat zur Seite.

Viel Freude mit Ihrer BMW sowie eine gute und sichere Fahrt winscht lhnen BMW Motorrad.

Folgende Symbole werden in dieser Anleitung fiir Sicherheitshinweise verwendet:

@ Warnung & Achtung @ Hinweis \ Anziehdrehmoment
Vorsichtsregeln und - maB- Besondere Hinweise und Besondere Hinweise zur Schrauben und Muttern
nahmen, die den Fahrer VorsichtsmaBnahmen, die besseren Handhabung bei  werden nach DIN/ISO fest-
oder andere Personen vor  eine Beschadigung des Bedien-, Kontroll-, und Ein- gezogen. Abweichende
Verletzungen oder Lebens- Fahrzeuges oder Zubehdrs — stellvorgangen sowie Pfle-  Anziehdrehmomente wer-
gefahr schutzen. verhindern. Nichtbeachtung gearbeiten. den angegeben. Nichtbe-
kann zum Gewahrleistungs- achtung kann zu Besché-
ausschluss fuhren. digungen des Fahrzeuges

oder Zubehors bzw. zur
Gefahrdung des Fahrers

flhren.
» Beginn der Haupttatigkeit < Ende der Haupttatigkeit
> Beginn der Nebentéatigkeit <1 Ende der Nebentétigkeit
o Tatigkeitsanweisung ¢ Ende der Gultigkeitsauszeichnung BA (Baustand),

SA (Sonderausstattung) oder SZ (Sonderzubehor)

© 2012 Copyright by:

BMW Motorrad, After Sales, D-80788 Minchen

Nachdruck, Ubersetzungen oder Vervielfaltigungen — auch auszugsweise — nur mit schriftlicher Genehmigung von BMW Motorrad.
Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.

Alle Rechte vorbehalten

2 Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



Kofferhalter fiir Variokoffer

Bendtigte Werkzeuge

- Satz TorxschlUssel

- Gabel-Ringschlissel SW 13
- Drehmomentschlissel

- Haken (46 5 721)

Bestell-Nr.: 83 30 0 402 308

Lieferumfang

- Haltegriff

- Kofferhalter

- Befestigungspilz 2 Stlick
- Zylinderkopfschraube M8 x 25 8 Stlick
- Sechskantmutter M8 2 Stlck
- Linsenkopfschraube M8 x 75

- Unterlegscheibe 8 4 Stlck

- Einbauanleitung

LULLLLLL e

|

K72_11_R77111¢

Allgemeine Hinweise

@ Warnung

Unfallgefahr durch Hangenbleiben oder elektrischen Kurzschluss.
Vor Beginn der Arbeiten Schmuck (Ringe, Ketten, Armbanduhr etc.) ablegen.

A Achtung

Bei den folgenden Arbeiten kann ein unsicher aufgestelltes Motorrad umfallen.
Darauf achten, dass das Motorrad sicher steht.

& Achtung

Bauteile kdnnen beschadigt werden.
Beim Demontieren von Einzelteilen darauf achten, mit welchen Schrauben diese befestigt sind. Diese Schrauben aufbe-
wahren und wenn nicht anders angegeben beim Zusammenbau entsprechend verwenden.

@ Hinweis

Nach Montage des NachrUstsatzes durch eine Werkstatt ist diese Einbauanleitung dem Kunden auszuhandigen.
Nachrustsatz nur mit dieser Einbauanleitung an Dritte weitergeben.

3 Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



77 42 151 Kofferhalter einbauen

» Sitzbank ausbauen
e Sitzbankschloss mit Fahrzeugschlissel (1) entriegeln.
e Sitzbank (2) abnehmen.

K72_R52001b |
|

Haltegriff ausbauen

e \/erschlussstopfen (1) ausbauen.
¢ Schrauben (2) ausbauen.

¢ Schrauben (3) ausbauen.

¢ Haltegriff (4) ausbauen.

¢ Abdeckgummis (5) ausbauen.

|

» Gepackplatte ausbauen
e Schrauben (1) ausbauen.

¢ Gepackplatte (2) ausbauen, dabei auf Fihrung (Pfeil) ach-
ten.

K‘72_R460 16b

|
4 Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



» Endschalldampfer ausbauen

@ Warnung

Verbrennungsgefahr durch heiBe Abgasanlage.
Keine heiBen Teile der Abgasanlage berthren.

e Federn (1) mit Haken (46 5 721) ausbauen.
e Schraube (2) mit Scheibe (3) ausbauen.
¢ Endschalldémpfer (4) abnehmen.

<

» Hinterradabdeckung durchstofB3en

e Hinterradabdeckung (1) an vorgesehener Stelle (Pfeile) fur
Kofferhalter mit geeigneten Werkzeug durchstof3en.

K72_11_R77030b

5 Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



» Kofferhalter einbauen bis Modelljahr 2011

> Kofferhalter einbauen

o Befestigungslaschen (Pfeil) des Kofferhalters (1) durch
Offnung in Hinterradabdeckung (Pfeil) ganz einstecken.

e Schrauben (2) mit Unterlegscheiben (3) in Gewinde an
Heckrahmen handfest einbauen.

¢ Haltewinkel des Kofferhalters (1) auf beiden Seiten an Ge-
winde in Heckrahmen ansetzen und Schrauben (4) mit Un-
terlegscheiben (5) handfest einbauen.

<
> Schalldampfer einbauen

¢ Kontaktflachen zwischen Schalldampfer und Abgaskrimmer
leicht schmieren.

#’  Einbaubhilfe
Optimoly TA 18 21 9 062 599

e Schalldampfer (1) auf Abgaskrimmer aufsetzen.

¢ Bundbuchse (2) an Aufnahme Schelle (3) ansetzen und
Schalldémpfer nach oben zwischen Kofferhalter (4) und
Anschraubpunkt (5) schwenken.

¢ Neue Schraube (6) mit Unterlegscheibe (7) einschrauben.
e Federn (8) mit Haken (46 5 721) einbauen.

K72_R77028b

<
> Schrauben festziehen
e Schrauben (4) auf beiden Seiten festziehen.

\ Anziehdrehmomente
Kofferhalter an Heckrahmen vorn
M8 x 25 19 Nm

e Schrauben (2) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Kofferhalter an Heckrahmen hinten
K72_R77038b M8 x 25 19 Nm

e Schraube (6) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Kofferhalter mit Schalldampfer an Heckrahmen

M8 x 75 19 Nm

AN

6 Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



K72_R77027b

K72_R77028b

K72_R77029b

AN

Kofferhalter einbauen ab Modelljahr 2011

Kofferhalter einbauen

* Befestigungslaschen (1) des Kofferhalters (2) durch dafur
vorgesehene Offnungen in Hinterradabdeckung (Pfeile)
ganz einstecken.

e Schrauben (3) durch Bohrungen an Heckrahmen-Quer-
strebe (4) und Bohrungen in Haltelaschen (1) stecken.

e Muttern (6) mit Unterlegscheiben (5) handfest einbauen.

¢ Haltewinkel (7) des Kofferhalters auf beiden Seiten an Ge-
winde in Heckrahmen ansetzen und Schrauben (8) mit Un-
terlegscheiben (9) handfest einbauen.

Schalldampfer einbauen

¢ Kontaktflachen zwischen Schalldampfer und Abgaskrimmer
leicht schmieren.

#’  Einbaubhilfe
Optimoly TA 18 21 9 062 599

e Schalldampfer (1) auf Abgaskrimmer aufsetzen.

¢ Bundbuchse (2) an Aufnahme Schelle (3) ansetzen und
Schalldémpfer nach oben zwischen Kofferhalter (4) und
Anschraubpunkt (5) schwenken.

¢ Neue Schraube (6) mit Unterlegscheibe (7) einschrauben.
e Federn (8) mit Haken (46 5 721) einbauen.

Schrauben festziehen
e Schrauben (1) auf beiden Seiten festziehen.

\ Anziehdrehmomente
Kofferhalter an Heckrahmen vorn
M8 x 25 [ 19 Nm

e Schrauben (2) mit Muttern (3) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Kofferhalter an Heckrahmen hinten
M8 x 25 19 Nm

e Schraube (4) festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Kofferhalter mit Schalldampfer an Heckrahmen

M8 x 75 19 Nm

Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



K72_11_R77008b

K72_11_R77031b

AN

Kofferhalter einbauen ab Modelljahr 2012

Kofferhalter einbauen

o Befestigungslaschen (1) des Kofferhalters (2) durch die
Offnungen der Hinterradabdeckung (Pfeile) durchfihren.

¢ Schrauben (3) durch Heckrahmen-Querstrebe (4) und Be-
festigungslaschen (1) flhren, mit Unterlegscheibe (5) und
Muttern (6) befestigen.

¢ Haltewinkel (7) ansetzen, mit Unterlegscheiben (8) und
Schrauben (9) einbauen.

Schalldampfer einbauen

¢ Kontaktflachen zwischen Schallddmpfer (1) und Abgas-
krimmer (2) schmieren.

#’  Einbaubhilfe
Optimoly TA 18 21 9 062 599

e Schalldampfer (1) auf Abgaskrimmer (2) aufsetzen.

e Schalldampfer (1) an Aufnahme-Heckrahmen (Pfeil) anset-
zen, mit Unterlegscheibe (3) und Schraube (4) befestigen.

e Federn (5) mit Haken (46 5 721) einbauen.

Schrauben festziehen
e Schrauben (1) auf beiden Seiten festziehen.

\. Anziehdrehmomente

Kofferhalter an Heckrahmen vorn
M8 x 25 19 Nm

e Schrauben (2) mit Muttern (3) festziehen.

\ Anziehdrehmomente
Kofferhalter an Heckrahmen hinten
M8 x 25 19 Nm

e Schraube (4) festziehen.

\ Anziehdrehmomente
Schalldéampfer an Heckrahmen
M8 x 55 19 Nm

Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



» Gepackplatte einbauen

¢ Gepackplatte (2) einsetzen, dabei auf Fihrung (Pfeil) ach-
ten.

e Schrauben (1) einbauen.

K'72,R45016b

|

» Haltegriff und Befestigungspilze einbauen

e Abdeckgummis (1) mit Haltegriff (2) einsetzen.
q ﬁ ¢ Schrauben (3) und (4) einbauen.

\ Anziehdrehmomente
Haltegriff an Heckrahmen vorn

M8 x 18 | 19 Nm |
Haltegriff an Heckrahmen hinten
M8 x 35 | 19 Nm |

¢ \/erschlussstopfen (5) einbauen.

S
i \ N\
e
)} K72_11_R77010b

¢ Befestigungspilze (1) mit Schrauben (2) in Haltegriff (3)
einbauen.

\ Anziehdrehmomente
Befestigungspilz an Haltegriff
M8 x 25 19 Nm

|

9 Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



» Sitzbank einbauen
e Sitzbank (2) hinten in die Halterungen einsetzen.

e Sitzbankschloss (1) durch Druck auf den Fahrersitz verrie-
geln.

K72_R520040 ||
<

» Endkontrolle der durchgefiihrten Arbeiten
¢ Sicherstellen, dass
— das Ziel der durchgefuhrten Arbeit erreicht wurde.

— alle Betriebsstoffe eingeflllt sind und die Flissigkeiten den
korrekten Fullstand haben.

- alle gelésten Schraubverbindungen wieder korrekt angezo-
gen wurden.

- das Kraftstoffsystem dicht ist.

- die Beleuchtungs- und Signalanlage funktioniert und das
Fahrzeug verkehrssicher ist.

- die Bremsbelége der Vorder- und Hinterradbremse an den
Bremsscheiben anliegen.
<

Beachten Sie die fiir Ihr Land geltenden Zulassungsbestimmungen!

@ Hinweis

Fiir den Bereich der Bundesrepublik Deutschland gilt:
Ein Eintrag in die Fahrzeugpapiere ist nicht erforderlich.

10 Bestell-Nr. 77 01 8 541 985 07/2012



	Kofferhalter für Variokoffer

